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Ewangelia na niedzielę (Mt 3,1–12) 
W owym czasie pojawił się Jan Chrzciciel i głosił na Pustyni Judzkiej 

te słowa: «Nawracajcie się, bo bliskie jest królestwo niebieskie». Do 

niego to odnosi się słowo proroka Izajasza, gdy mówi: «Głos 

wołającego na pustyni: Przygotujcie drogę Panu, dla Niego prostujcie 

ścieżki!» Sam zaś Jan nosił odzienie z sierści wielbłądziej i pas 

skórzany około bioder, a jego pokarmem były szarańcza i miód leśny. 

Wówczas ciągnęły do niego Jerozolima oraz cała Judea i cała okolica nad Jordanem. 

Przyjmowano od niego chrzest w rzece Jordan, wyznając swoje grzechy. A gdy widział, że 

przychodziło do chrztu wielu spośród faryzeuszów i saduceuszów, mówił im: «Plemię 

żmijowe, kto wam pokazał, jak uciec przed nadchodzącym gniewem? Wydajcie więc godny 

owoc nawrócenia, a nie myślcie, że możecie sobie mówić: „Abrahama mamy za ojca”, bo 

powiadam wam, że z tych kamieni może Bóg wzbudzić dzieci Abrahamowi. Już siekiera 

jest przyłożona do korzenia drzew. Każde więc drzewo, które nie wydaje dobrego owocu, 

zostanie wycięte i wrzucone w ogień. Ja was chrzczę wodą dla nawrócenia; lecz Ten, który 

idzie za mną, mocniejszy jest ode mnie; ja nie jestem godzien nosić Mu sandałów. On was 

chrzcić będzie Duchem Świętym i ogniem. Ma on wiejadło w ręku i oczyści swój omłot: 

pszenicę zbierze do spichlerza, a plewy spali w ogniu nieugaszonym». 

Rozważanie: 

U początków podążania wielkich tłumów za Janem Chrzcicielem leżało głębokie 

przeświadczenie, że jest on człowiekiem godnym wiary, posłanym od Boga prorokiem. 

Występuje na pustyni, która wiele razy w historii Izraela była zarówno miejscem próby, jak 

i spotkania z Bogiem. Ci, którzy udają się na pustynię, nie są zgromadzeniem świętych. Jedynym 

warunkiem jakiego domaga się Jan Chrzciciel jest: nie bawić się ani samym sobą, ani też Bogiem; 

nie ukrywać zła, które w nas mieszka, ale oddawać siebie Bogu takimi, jakimi jesteśmy, by 

rzeczywiście móc odmienić swoje myślenie i życie. Także dzisiaj Bóg chce w każdym z nas 

wzbudzić żywe pragnienie powrotu do Niego w duchu prawdziwego nawrócenia. Dlatego też Jan 

Chrzciciel wskazuje na Jezusa, którego poprzedza. To On mocniejszy, będzie chrzcił Duchem 

Świętym i ogniem. Tylko On ma moc nas oczyścić. Zechciej tylko do Niego przyjść, nie 

zwlekając, już dziś, teraz. (na podst. Lectio divina na każdy dzień roku, t. 1) 
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Liturgia słowa: niedziela (07.12): Iz 11,1–10 Ps 72 Rz 15,4–9 Mt 3,1–12; 

poniedziałek (08.12): Rdz 3,9-15 Ps 98 Ef 1,3-6.11-12 Łk 1,26-38; wtorek (09.12): Iz 40,1-11 

Ps 96 Mt 18,12-14; środa (10.12): Iz 40,25-31 Ps 103 Mt 11,28-30; czwartek (11.12): 

Iz 41,13-20 Ps 145 Mt 11,11-15; piątek (12.12): Iz 48,17-19 Ps 1 Mt 11,16-19; sobota (13.12): 

Syr 48,1-4.9-11 Ps 80 Mt 17,10-13. 

W liturgii obchodzimy: w poniedziałek Uroczystość Niepokalanego Poczęcia Najświętszej 

Maryi Panny, we wtorek wspomnienie św. Jana Diego Cuauhtlatoatzin, w środę – 

Najświętszej Maryi Panny z Loreto, w czwartek - św. Damazego I, papieża, w piątek – 

Najświętszej Maryi Panny z Guadalupe, w sobotę wspomnienie św. Łucji, dziewicy 

i męczennicy. 

W sobotę, 13 grudnia, przypada 7. rocznica śmierci ks. Szczepana Semenowicza. Pamiętajmy 

w swojej modlitwie o zmarłym Kapłanie. 



XXVI Dzień modlitwy i pomocy materialnej Kościołowi na Wschodzie 
7 grudnia to XXVI Dzień modlitwy i pomocy materialnej Kościołowi na Wschodzie. 

Wsparcie pomaga Kościołowi na Wschodzie nie tylko przetrwać, ale też stawać się 

znakiem nadziei dla tych, którzy zmagają się z trudną codziennością i z konsekwencjami 

historii – mówił podczas konferencji pracowej bp Krzysztof Chudzio, przewodniczący 

Zespołu Pomocy Kościołowi na Wschodzie przy Konferencji Episkopatu Polski. Przyznał, 

że tego dnia nie traktujemy jako filantropii, ale jako wydarzenie religijne. Zmieniły się  

czasy, ale misja Kościoła nie zmieniła się. Wierze musi towarzyszyć świadectwo uczynków. 

Jesteśmy wezwani do utożsamiania się z sercem Boga, który troszczy się o potrzeby swoich 

dzieci. Bp Krzysztof zwrócił uwagę, że „nasze zobowiązanie do pomocy wynika z wyraźnej 

bliskości duchowej z tym Kościołem jako, że „znaczna część członków Kościoła, objętego 

pomocą Zespołu, to nasi rodacy. Przyznał, że ten Kościół jest nam duchowo bliski. Jako 

chrześcijanie jesteśmy wezwani do nieustannej modlitwy, a zwłaszcza w tym wypadku do 

modlitwy wstawienniczej. Polecamy Panu Bogu potrzeby tamtych wspólnot kościelnych, a 

one modlą się za nas. W ten sposób realizujemy chrześcijańskie powołanie” – zaznaczył. 

Bp Chudzio wyjaśnił, że poprzez wsparcie materialne katolicy spełniają obowiązek 

rozkrzewiania wiary, czyli angażują się w apostolstwo. Jest to konkretna realizacja miłości 

bliźniego. Konstruktywna praca do usunięcia ubóstwa i niesprawiedliwości społecznej” – 

ocenił. Dodał, że również wsparcie edukacyjne to nie tylko moralny obowiązek, ale 

zasadniczy element życia wiary. Bp Chudzio podkreślił, że te działania pomagają 

Kościołowi na Wschodzie nie tylko przetrwać, ale pomagają też stawać się znakiem nadziei 

dla tych, którzy zmagają się z trudną codziennością i z konsekwencjami historii. Skierował 

również wielkie podziękowanie dla Kościoła w Polsce za pomoc, by Zespół mógł działać. 

Poprosił zarazem o dalsze wspieranie dzieł. 

Ks. Leszek Kryża TChr, dyrektor Biura Zespołu Pomocy Kościołowi na Wschodzie 

przy Konferencji Episkopatu Polski, podsumował pomoc Zespołu w 2025 roku. Wskazał, 

że w porównaniu z rokiem ubiegłym, rok 2025 był dla Zespołu od strony finansowej lepszy 

o ponad 200 tys. zł. W 2025 roku Zespół zrealizował 167 próśb na kwotę 2,4 mln zł. 

Duchowny wyjaśnił, że zebrane środki zostały przeznaczone na organizację letniego 

wypoczynku dla dzieci i młodzieży z Ukrainy, Białorusi, Kazachstanu, Uzbekistanu, 

wsparcie i funkcjonowanie różnych obiektów pomocowych jak domy opieki, domy 

samotnej matki, świetlice, przytuliska dla bezdomnych, stołówki, stypendia dla studentów, 

pomoc liturgiczną, odbudowę i remonty kościołów, kaplic, świetlic, sal katechetycznych, 

domów zakonnych oraz działalność kulturalną i oświatową. (na podst. episkopat.pl) 
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Niepokalane Poczęcie 
Kościół katolicki obchodzi 8 grudnia uroczystość Niepokalanego Poczęcia 

Najświętszej Maryi Panny. Prawda wiary o Niepokalanym Poczęciu Maryi jest określona 

przez dogmatyczne nauczanie Kościoła. Mówi ono, że Maryja poczęta i urodzona tak, jak 

każdy inny człowiek od chwili swego poczęcia, jeszcze przed narodzeniem, była 

obdarzona pełnią łaski. Ta prawda wiary jest pośrednio objawiona w Piśmie Świętym. 

Anioł w chwili zwiastowania powiedział do Maryi: „Bądź pozdrowiona, pełna łaski” (Łk 

1, 28). Bóg przygotował Ją na Matkę Syna Bożego, który nie mógł mieć matki obarczonej 

skutkami grzechu pierworodnego, nieposiadającej łaski w duszy. Obdarował Ją pełnią 

swych łask w chwili poczęcia. Została już wtedy odkupiona w sposób wyjątkowy, 

wznioślejszy niż inni ludzie. 



Wiara w Niepokalane Poczęcie Najświętszej Maryi Panny była obecna w Kościele od 

najdawniejszych czasów, choć niesformułowana wyraźnie. Król Polski Zygmunt Stary, 

gdy Polska przeżywała swój złoty wiek i liczono się z nią w Europie, prosił Stolicę 

Apostolską o przyspieszenie ogłoszenia tego dogmatu. Wtedy ówczesny papież Urban VIII 

tak odpisał polskiemu królowi: Światło Ducha Świętego, które jedynie może wyjaśnić tę prawdę, 

tajemnicę ludowi - jeszcze nie zabłysło w naszych umysłach. Po trzech wiekach, jakie minęły od 

prośby polskiego króla, papież Pius IX 8 grudnia 1854 r. ogłosił dogmat o Niepokalanym 

Poczęciu Najświętszej Maryi Panny. Oto jego treść: Najświętsza Maryja Dziewica od pierwszej 

chwili swego poczęcia, przez łaskę i szczególny przywilej Boga Wszechmogącego, na mocy 

przewidzianych zasług Jezusa Chrystusa, Zbawiciela rodzaju ludzkiego, została zachowana 

nienaruszona od wszelkiej zmazy grzechu pierworodnego (KKK 491). 

Był 1858 r., zaledwie 4 lata po ogłoszeniu dogmatu o Niepokalanym Poczęciu 

Najświętszej Maryi Panny. Matka Boża przyszła z nieba, aby niejako potwierdzić treść 

tego dogmatu i przez Bernadetę uczynić z Lourdes centrum pielgrzymek o światowym 

zasięgu. Podczas objawień Bernadeta, widząc niezwykłą Postać, zapytała: „Kim jesteś 

piękna Pani?”. Usłyszała odpowiedź: „Jam jest Niepokalane Poczęcie”. Słowo 

„niepokalana” oznacza bezgrzeszność, świętość oraz piękno. Gdzie jest Bóg, tam jest 

piękno. I gdzie jest piękno, tam jest Bóg, który to piękno stworzył. Matka Boża ukazała 

się dziewczynce kilkanaście razy. Z czasem przy grocie widzeń licznie gromadzili się 

ludzie. Bernadeta, skoro ujrzała Matkę Bożą, zaraz zmieniała się cała. Z biednego, wątłego 

dziecka przemieniała się jakby w inną postać podobną do anioła. Twarz jej jaśniała, 

emanowało z niej piękno, które przykuwało wzrok patrzących. Kiedy kończyły się 

widzenia, ludzie podchodzili do niej, całowali jej ręce, a nawet pocerowaną sukienkę i 

mówili: święta, święta. Bernadeta wtedy zaczynała płakać i prosiła, aby tego nie robili. 

Kościół objawienia Matki Bożej w Lourdes uznał za prawdziwe, a Bernadetę Soubiroux, 

która z czasem wstąpiła do zakonu, ogłosił świętą. 

Uroczystość Niepokalanego Poczęcia obchodzi Kościół w Adwencie, przed Bożym 

Narodzeniem. Chce nam przez to pokazać, jak czysta i piękna była ta, która dała światu 

zbawienie. Kościół chce nas zachęcić do prostowania drogi życia dla Pana i dbałości o 

czystość swego serca i duszy, aby wzrastała nasza przyjaźń z Bogiem. (ks. Jacek Żórawski) 
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OGŁOSZENIA PARAFIALNE – II NIEDZIELA ADWENTU 
1. Dziś o godz. 15.30 nabożeństwo różańcowe ze zmianami tajemnic. Pamiętamy 

też dziś o modlitwie w intencji Kościoła na Wschodzie – z możliwością 

materialnego wsparcia przez ofiary składane do puszek po Mszy św. 

2. Jutro Uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP. Msze św. będą o godz. 6.00 i 

18.00. Kościół będzie także otwarty o godz. 12.00 – z zaproszeniem na modlitwę 

w „Godzinie Łaski”.  Na Mszy św. wieczornej dzieci przygotowujące się do 

pierwszej Spowiedzi i Komunii Świętej, otrzymają od swoich rodziców medalik 

Niepokalanej. A po Mszy św. zapraszamy na krótkie spotkanie. 

3. Zapraszamy codziennie na Msze św. roratnie o godz. 6.00. Zapraszamy też dzieci 

z lampionami do brania udziału w procesjach rozpoczynających roraty. 

4. W sobotę, w 13 dniu miesiąca, zapraszamy wieczorem na różaniec fatimski. 

5. W tym tygodniu, przedstawiciele naszych parafialnych Rejonów, odwiedzą 

wszystkich mieszkańców Parafii i przyniosą pobłogosławione opłatki wigilijne 



połączone z życzeniami od nas - duszpasterzy. Prosimy o życzliwe ich przyjęcie. Tak 

jak w ubiegłych latach, te opłatki, niech będą symbolicznym wyrazem wdzięczności 

za troskę o naszą świątynię; dlatego też z tej okazji nie będą zbierane ofiary. Naszym 

Rejonowym serdecznie dziękujemy za tę posługę, a we wtorek  po Mszy św. 

wieczornej zapraszamy wszystkich Rejonowych na spotkanie organizacyjne.  

6. W Adwencie będzie można wesprzeć coroczną akcję Caritas: Wigilijne Dzieło 

Pomocy Dzieciom, przez zakup świec, które będą wyłożone na stoliku pod 

chórem.  Cena minimalna świecy - 10 zł.  

7. Wczoraj w Parafii św. Wawrzyńca przeżywaliśmy odpust w dniu św. Mikołaja. Z 

tej okazji, tak jak w poprzednich latach, w przyszłą niedzielę nasza Akcja 

Katolicka przeprowadzi zbiórkę funduszy do puszek z przeznaczeniem na prace 

renowacyjne przy kościele św. Wawrzyńca.  

8. W tym tygodniu zapraszamy na spotkania formacyjne: w PONIEDZIAŁEK – 

kandydatów na lektorów; we WTOREK – Akcję Katolicką i naszych Rejonowych; 

w PIĄTEK – dzieci i młodzież na cotygodniowe spotkanie Oazowe. 
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INTENCJE MSZY ŚW. 08/12/2025 - 14/12/2025 
08/12/2025  Poniedziałek Uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP 

  06:00 O zdrowie i Błogosławieństwo Boże dla syna  
  18:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg)  18:00   Za śp. AGNIESZKĘ Wojdyło-Zając  

09/12/2025  Wtorek  

  06:00 Za śp. MARIE i STEFANA  
  18:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg)  18:00   Za śp. ANNĘ  

10/12/2025  Środa  

  06:00 Za śp. ŁUCJĘ i WOJCIECHA i za zmarłych z rodziny 
  18:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg)  18:00   Za śp. KATARZYNĘ Karkowską  

11/12/2025  Czwartek  

  06:00 Za śp. STANISŁAWA  
  18:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg)  18:00   Za śp. JANA 

12/12/2025  Piątek  

  06:00 Za śp. JANIĘ i STANISŁAWA  
  06:00 Za księży z Parafii NSPJ i uczestników Pielgrzymki Róż Różańcowych  
  18:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg) 

13/12/2025  Sobota  
  06:00 Za śp. DANUTĘ Lewicką  
  06:00 Za kapłanów posługujących w naszej Parafii o Dary Ducha Świętego 
 i wytrwanie w powołaniu od Róży bł. Kardynała Stefana Wyszyńskiego  
  18:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg) 

14/12/2025  III Niedziela Adwentu (Gaudete) 

  08:00 Za śp. JÓZEFĘ (greg) 10:00   Za śp. HELENĘ i STANISŁAWA Kokot  
  11:30 Za dusze w czyśćcu cierpiące    16:00   Za Parafian 
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Gazetka parafialna wydawana staraniem Diakonii Ewangelizacyjnej działającej w parafii. 

Zapraszamy do współpracy. Kontakt z redakcją: wnaszejparafii@gmail.com. 


